ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к учебному плану муниципального общеобразовательного учреждения 
«Средняя общеобразовательная школа № 289 

с углубленным изучением отдельных предметов»

 на 2014-2015 учебный год

Учебный план МОУ СОШ № 289 составлен в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации».

 В проектировании учебных планов использованы следующие документы:

· Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования.

· Федеральный базисный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 N 1312. Принципы его построения основаны на идее двухуровнево​го (базового и профильного) федерального компонента государст​венного стандарта. 
· Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (зарегистрировано в Минюсте России 03.03.2011, рег. № 19993), 

· Приказ Министерства образования науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования» (в редакции приказов Министерства образования науки Российской Федерации от 26.11.2010 № 1241, от 22.09.2011 № 2357, от18.12.12 № 1060) Приказы Министерства образования и науки Мурманской области от 22.10.2008 № 1614 «О внесении изменений в Региональный базисный учебный план для образовательных учреждений Мурманской области, реализующих программы общего образования, утвержденный приказом комитета по образованию Мурманской области от 30.06.2006 № 811», от 20.10.2010 № 1772 «О внесении изменений в Региональный базисный учебный план для образовательных учреждений Мурманской области, реализующих программы общего образования»

· Приказ Министерства образования и науки Мурманской области 2011 года «О внесении изменений в Региональный базисный учебный план для образовательных учреждений Мурманской области, реализующих программы общего образования».

 Учебный план распределяет учебное время, необходимое на освоение федерального, регионального компонентов государственного образовательного стандарта и предусматривает часы для реализации школьного компонента, обеспечивает соблюдение интересов учащихся, преемственность с предыдущим учебным планом.

Количество часов, определенное в учебном плане на образовательные компоненты, гарантирует овладение обучающимися необходимым минимумом знаний, умений и навыков, выполнение государственных программ.
   Учебный план разработан на пятидневную учебную неделю для 1 класса и на шестидневную учебную неделю для 2 - 11 классов. Продолжительность учебного года: 33 учебные недели для 1,9,11 классов; 34 учебные недели для 2-8,10 классов.
ШКОЛА I  СТУПЕНИ

(1-4 класс)
Первая ступень образования – начальная школа, содержание которой реализуется преимущественно через образовательные области, обеспечивающие целостное восприятие мира, овладение чтением, письмом, счетом, основными умениями и навыками учебной деятельности, культурой речи, поведением. Преподавание ведется по государственным программам. Срок обучения – 4 года

В начальной школе в 2014 – 2015 учебном году реализуются следующие программы:

1З – «Перспектива»
1И – «Школа России»
1С – «Школа России»
2И – «Перспектива»

2У – «Школа России»

2Л – «Школа России»
3У - «Школа России»

3М - «Школа России»
4З – «Школа России»
4В – «Школа 2100»
4П - «Школа России»
В инвариантной части учебного плана 1-4-х  классов представлены все учебные предметы, определенные Федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования. Учебный план рассчитан на максимальный объем учебной нагрузки при 5-дневной недели  в 1 классах - 21 час, при 6-шестидневной неделе - 25 часов во 2- 3 классах, 26 часов в 4 классах.
Обучение осуществляется в полном соответствии с учебно-методическими комплектами предметных программ. Основной задачей обучения является общее развитие учащихся, формирование прочных навыков учебной деятельности, овладение учащимися устойчивой речевой, письменной и математической грамотностью, воспитание культуры речи и общения. 

В соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 01.02 2012 г. № 74 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для  образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования», в целях эффективного решения вопросов духовно-нравственного развития и воспитания младших школьников, формирования мотивации к осознанному нравственному поведению, основанному на знании и уважении культурных и религиозных традиций многонационального народа России в 4 классах введен курс «Основы религиозных культур и светской этики». Курс ведется по программе Е.И.Николаева, Е.Н.Петрова «Основы духовно-нравственной культуры народов России».
Часы регионального компонента:

В целях воспитания любви к своему краю, принятия национально-региональной культуры как ценности, овладения навыками художественной деятельности и формирования потребности к творческому самовыражению в условиях РБУП за счет часов регионального компонента во 2 - 4 классах введен интегрированный краеведческий курс (1 час в неделю). Это самостоятельный курс, интегрирующий учебный материал по русскому языку и литературному чтению, окружающему миру, изобразительному искусству и технологии, раскрывающий типичное и особенное в природном, историческом и духовном развитии Кольского Севера.
Часы школьного компонента:

· 2-4 класс – по 1 часу информатики по программе Тур С.Н., Бокучава Т.П.  «Первые шаги в мире информатики».  

Предусмотрено деление начальных классов на группы на уроках информатики и английского языка для повышения эффективности обучения в классах, где число учеников 25 человек.
ШКОЛА II СТУПЕНИ
(5-9 класс)
На ІІ ступени основное внимание уделяется активному формированию личности ученика. Этому способствуют представленные в учебном плане в полном объеме все образовательные области, благодаря чему обеспечивается расширение возможностей для самовыражения и самореализации личности учащегося.
Содержание образования в 5–6-х реализует принцип преемственности с начальной школой, обеспечивает адаптацию учащихся к новым для них условиям и организационным формам обучения, характерным для основной школы. В 5–7-х классах часы регионального и школьного компонента использованы на расширенное и углубленное изучение отдельных учебных предметов, что позволяет осуществлять раннюю ориентацию учащихся на тот или иной профиль. В 8–9-х классах завершается общеобразовательная подготовка по базовым предметам основной школы и создаются условия для осознанного выбора школьниками профиля обучения в старшем звене. Логическое продолжение это находит во внеурочной и внеклассной деятельности.
Вторая ступень образования – основное (базовое), – являясь относительно завершенным, базовым для продолжения обучения в средней (полной) школе, создает условия для подготовки к выбору профиля дальнейшего образования, социального самоопределения и самообразования учащихся. Срок обучения – 5 лет, продолжительность учебного года – 34 учебные недели. 

Особенности учебного плана основной школы:
Учебный план школы II ступени включает все учебные дисциплины, предусмотренные Федеральным компонентом, а также включает предметы, предусмотренные региональным и школьным компонентом, согласно БУП 2011 года  и Лицензии МОУ СОШ № 289. 

Распределение часов регионального компонента:
6 Б, А классы – 1 дополнительный час на изучение географии; 0,5 дополнительных часа на изучение биологии, что предусматривает изучение биологии в 6 классах из расчета 2 учебных часа в 1 полугодии и 1 учебный час во 2 полугодии.

7Б,Г классы – 0,5 дополнительных учебных часа на изучение биологии, что предусматривает изучение биологии в 7 классах из расчета 2 учебных часа в 1 полугодии и 3 учебный час во 2 полугодии.
8М,А классы – 1 дополнительный час из предметной области «Искусство» выделен  для изучения изобразительного искусства, 1 учебный час из предметной области «Технология» выделен для изучения трудового обучения.

9У,А классы – 1 дополнительный час для изучения истории.

Распределение часов школьного компонента:

В 5А,Б классАХ – 1 дополнительный час на изучение математики; 1 дополнительный час на изучение информатики, согласно рекомендациям по изучению информатики в 5-7 классах.
В 7Г классе введены 2 дополнительных часа для углубленного изучения английского языка (одна группа в классе). 
Предусмотрено деление на группы при изучении английского языка в 5А,5Б,7Б,7Г,8М,8А,9М,9А классах с целью повышения эффективности усвоения учебного материала.
В 7Б, 8М и  9М классах введены 3 дополнительных часа для углубленного изучения математики (предпрофильная подготовка).
В 8А классе (информатическая группа) введено 2 дополнительных часа для углубленного изучения информатики.

Организация предпрофильной подготовки в 9 М,А классах осуществляется за счет часа технологии, что предусмотрено региональным БУП 2011 года.
Третий час физической культуры во всех классах второй ступени. 
Предусмотрено деление классов на группы при изучении трудового обучения в 5А,5Б,6А,6Б,7Б,7Г,8М,8А классах.
Предусмотрено деление на группы при изучении информатики в 5А, 5Б, 8М,8А,9М,9А классах.

ШКОЛА III СТУПЕНИ

(10-11 класс)
Учебный план 10-11 классов сформирован на основе анализа кадрового, материально-технического, программно-методического обеспечения и социального заказа обучающихся и их родителей, в связи с чем открыты четыре профильных класса – 10М,С, 11М,С. В МОУ СОШ №289 с 2012 года ведется работа по реализации эксперимента «Реализация профильного обучения в ресурсном центре в условиях построения индивидуальных образовательных маршрутов обучающихся». При формировании учебных планов осуществляется учет интересов обучающихся и родителей за счет расширения возможности посещения элективных курсов (курсов по выбору) по различным предметам. В 11С, 11М, 10С, 10М классах  предусмотрено посещение обучающимися не менее двух элективных курсов (курсов по выбору).
В 10 М,С и 11М,С  классах учебные предметы распределены на 2 группы:
• Базовые учебные предметы
• Профильные учебные предметы, где осуществляется углубленная (профильная) подготовка выпускников школы.
Часы компонента образовательного учреждения в X-XI классах используются:
• на увеличение количества часов на учебные предметы профильного или углублённого уровня;
• на факультативные курсы;
• на преподавание элективных курсов.

Для каждого обучающегося выстраивается индивидуальная образовательная траектория: инвариантная часть + профильные курсы + элективные курсы (курсы по выбору). Инвариантная часть учебного плана представлена без изменений. Учащиеся 3 ступени МОУ СОШ №289 обучаются по программам профильного (углубленного) преподавания. С этой целью в школе открыты профильные(углубленные) классы: 
10М класс – математический класс (углубленное изучение математики), реализация эксперимента «Реализация профильного обучения в ресурсном центре в условиях построения индивидуальных образовательных маршрутов обучающихся»;
10С класс – социально-экономический класс (профильные предметы обществознание и право, ведение экономики в курсе обществознания);
11М класс – физико-математический класс
11С класс – социально-экономический класс (профильные предметы обществознание и право, ведение экономики в курсе обществознания).

Учебные планы профильных групп разработаны на основании Федерального базисного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 N 1312. Принципы его построения основаны на идее двухуровнево​го (базового и профильного) федерального компонента государст​венного стандарта. При составлении учебных планов профильных групп учитывались рекомендации Министерства образования и науки Мурманской области и Российской Федерации. 
 Часы вариативной части распределены следующим образом:
	Информатика
	информатика
	10М,С11М,С 
	1 час из вариативной части БУПа
	Добавлен на выполнение программы для общеобразовательных школ, базовый уровень Н. Угринович 2003 год.

	Искусство
	МХК
	10С
11С
	1 час из вариативной части БУПа
	Рапацкая Л.А. «МХК» 5-9, 10-11 классы. Москва, «Владос»

	Естествознание
	физика
	10М
	1 час из вариативной части БУПа
	Программа по физике  профильный уровень. Мякишев Г.Я. Москва,  «Глобус» 2007. Учебник

	10М-математический класс, 11М– физико-математический профиль:

	Математика
	математика
	10М

11М

	8 часов
	Программа по математике для профильных классов. Москва, «Просвещение» 2003 год. Учебники: «Алгебра и математический  анализ 10» А.Г. Мордкович в 2-х частях для профильных классов, Москва «Мнемозина» 2006 год
«Геометрия» Е.В. Потоскуев, Л.И. Звавич, учебник для классов с углубленным, профильным изучением геометрии, Москва «Дрофа», 2010

	Естествознание
	физика
	11М

	5 часов
	Программа по физике  профильный уровень. Мякишев Г.Я. Москва,  «Глобус» 2007. Учебник 

	Элективные курсы в 10М, 11М  классах
«Алгебра+. Рациональные и иррациональные задачи», А.Н. Земляков, Москва БИНОМ: Лаборатория знаний, 2006 год

«Энергетика окружающей среды», М.И. Аркуша, «Корифей», Волгоград, 2006

«Исследование информационных моделей с использованием систем объектно-ориентированного программирования и электронных таблиц 10-11 класс». Программа  элективного курса под ред. Н.Д. Угриновича, 2002 год.
«Решение экспериментальных задач по химии», Кузьменко Н.Е., Еремин В.В., Попков В.А. Химия для школьников старших классов и поступающих в вузы. М.: Дрофа, 1997
«Генетика человека» Программа Ю.В. Силичева, М: Дрофа, 2006 год

«Технология» в Межшкольном учебном кабинете

	10С, 11С – социально-экономический профиль:

	обществознание
	Обществознание 
	10С, 11С
	3 часа
	Программа по обществознанию для старших классов полной средней школы. Профильный вариант  Боголюбов Л.Н., Иванова Л.Ф. Москва Дрофа 2004 год.



	обществознание
	Право 
	10С, 11С
	2 часа
	Программа Е.А. Певцова «Право. Основы правовой культуры» для профильных классов, изд-во «Русское слово», 2009

	10С, 11С – 3 часа для элективных курсов.

Элективные курсы:

 «Технология» в Межшкольном учебном кабинете

«Введение в социологию», С.В. Федин, Н.В. Федина, Вита Пресс, Москва, 2006 год

«Деловой английский язык», СКИПКРО, автор Л. Мартынес – Альварес, опубл. в сборнике «Рекомендации по организации профильной подготовки в общеобразовательных учреждениях» под общей редакцией В.А. Аникеева – Ставрополь: СКИПКРО, 2005
«Журналистика и русский язык», Л.И. Сухарева, Айрис-Пресс, Москва, 2007 год


Элективные курсы в 10 - 11-х классах дополняют содержание базовых предметов, обеспечивают удовлетворение профильных интересов учащихся, способствуют удовлетворению познавательных интересов в конкретной предметной области.

Для изучения предмета «технология», рассматриваемого в вариативной части учебного плана в качестве элективного курса, в Межшкольный учебный комбинат передано по 1 учебному часу в 10М, 10С, 11М, 11С классах. Учебный план МОУ СОШ №289 обеспечивает преемственность на всех ступенях и нацелен на освоение государственных стандартов и реализацию индивидуальных запросов обучающихся, предусматривает учёт индивидуальных запросов, способностей, склонностей и интересов обучающихся и их родителей (законных представителей).

Директор МОУ СОШ №289:



И.В. Кондратенко

Исполнитель:

 зам. директора по УВР Киселева Н.А.
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