Отчет о реализации Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» 
в МОУ СОШ №289
 в 2011 году
1. Переход на новые образовательные стандарты
С 01.09.2011 года в МОУ СОШ №289 ведется обучение по ФГОС в параллели 1 и 2 классов. Всего 82 первоклассника и 103 второклассника обучаются по ФГОС. Проводится формирование библиотечного фонда и заказ учебной литературы, соответствующей новым образовательным стандартам. В 2011 году закуплены учебники по ФГОС для обучающихся 1 и 2 классов. Уровень обеспеченности – 100%. В параллели 1-2 классов обучаются по программам:
«Школа России»  - три класса 

«Школа 2100» - два класса 

«Гармония» - один класс 

В учебном плане начальной школы предусмотрено ведение часов внеурочной деятельности (не менее 3 в неделю), отведенных на общеинтеллектуальное направление, спортивно-оздоровительное направление, духовно-нравственное направление.

В 2011 году в МОУ СОШ №289 разработана и утверждена 'Основная образовательная программа', соответствующая требованиям ФГОС.
Пятеро учителей начальной школы прошли обучение на курсах повышения квалификации по ФГОС, в том числе заместитель директора по учебно-воспитательной работе, курирующий вопросы введения ФГОС в школе.
2. Развитие системы поддержки талантливых детей
В школьном этапе Всероссийских предметных олимпиад приняли участие:
2010-2011 учебный год –  всего 312 обучающихся  (всего 638 участников в разных предметных олимпиадах). В муниципальном этапе приняли участие 87 учеников, из них 22 человека стали победителями и призерами. 
В региональном (заключительном) этапе участвовали 16 человек, из них стали победителями и призерами  2 ученика школы.
2011-2012 учебный год  - всего 428 человек (всего 873 участника в разных предметных олимпиадах). В муниципальном этапе приняли участие 80 обучающихся школы, из них 28 человек стали победителями и призерами.
В различных дистанционных олимпиадах, конкурсах и викторинах  в 2011 году приняли участие 814 участников, из низ 356 стали победителями разного уровня. Наиболее популярные дистанционные образовательные центры, в мероприятиях которых принимают участие ученики МОУ СОШ №289:
Центр творческих инициатив  «Snail» www.nic-snail.ru. Центр развития одаренности (г. Пермь) www.talant-perm.ru.  «Познание и творчество» (г. Обнинск) www.future4you.ru  www.erudites.ru .«Эрудиты планеты», «Эрудиты России» www.dnevnik.ru. Социально-образовательная сеть «Дневник.ру» областная очно-заочная школа дополнительного образования для одаренных детей «А-Элита» http://www.a-elita.net/boss80_1/. «Фактор роста». Всероссийские конкурсы, викторины и олимпиады по  http://www.farosta.ru/  Всероссийский турнир Ломоносова http://olympiads.mccme.ru/turlom/. Всероссийский конкурс-игра по русскому языку «Русский медвежонок-языкознание для всех», Международный конкурс-игра по математике «Кенгуру», Международный конкурс по английскому языку «British Buldog», Всероссийский конкурс по информатике «Кит», Всероссийский конкурс по биологии «Чип».
В очно - заочной школе для одаренных детей «А-элита» прошли обучение 3 ученика.

В 2011 году значительно увеличилось количество детей, принимающих участие в конкурсах и олимпиадах различного уровня, увеличилось количество победителей и призеров.

В 2011 году МОУ СОШ №289 окончили 27 одиннадцатиклассников и 49 девятиклассников. По итогам обучения в школе две ученицы 11 класса награждены золотыми медалями за отличные успехи в обучении и две ученицы награждены серебряными медалями. За курс основного (общего) образования одна ученица получила аттестат особого образца с отличием.

В 2011 году в школе 3 ступени велось обучение по профильным программам технического профиля (профильные предметы физика, математика, информатика), естественнонаучного профиля (профильные предметы химия, биология), социально-экономического профиля (профильные предметы обществознание и право). Организованы элективные курсы по различным предметам. В рамках предпрофильной подготовки открыты классы с углубленным изучением математика, информатики и английского языка в 8-9 классах, проводился курс «Выбор профессии» (в том числе за счет часов технологии, что предусмотрено региональным базисным учебным планом.

В 2011 году ученическим научным обществом «Искатели» организована и проведена школьная научно-практическая конференция, в которой приняли участие 15 проектов, подготовленных учениками школы, 4 их них стали победителями городской конференции и участниками региональной конференции «Шаг в будущее». 
Команда МОУ СОШ №289 стала победителем в Интернет-проекте «Глобальная школьная лаборатория» виртуальной научной лаборатории школьников экологических проектов  http://www.globallab.ru/ru.

3. Совершенствование учительского корпуса
В 2011 году в МОУ СОШ №289 аттестованы 6 педагогических работников. Из них прошли квалификационные экзамены на соответствие занимаемой должности 4 работников, 2 учителя получили высшую квалификационную категорию.
В 2011 году курсы повышения квалификации прошли 14 учителей, из них в очно-дистанционной форме 4 учителей обучились по программе тьюторства по теме: «Электронные образовательные ресурсы в образовательном процессе».

44 учителя являются членами региональных и муниципальных ассоциаций учителей-предметников и общественных профессиональных объединений, среди которых «Сеть творческих учителей»  (www.it-n.ru) , «Завуч.инфо» (http://www.zavuch.info/), Всероссийский Интернет-педсовет (http://pedsovet.org/), школьный портал «Про школу» (http://www.proshkolu.ru/) и другие.
В 2011 году учителя МОУ СОШ №289 выступали на семинарах и конференциях различного уровня с обобщением опыта работы:

Муниципальный уровень: 29 человек

Региональный уровень: 14 человек 
Федеральный уровень: 7 человек (включая участие и публикации статей во Всероссийских конференциях). Выступление на пленарном заседании на  съезде Всероссийского педагогического собрания «Учитель, семья, общество».
Международный уровень: 1 человек (участие в международной конференции «Актуальные проблемы науки и образования», публикация статьи в европейском журнале "International journal of experimental education" №2 2011)
4. Изменение школьной инфраструктуры

С 2011 года МОУ СОШ №289 расположена в двух зданиях (разделены начальная школа и средняя и старшая школа). Проведен капитальный ремонт рекреаций 3 этажа старшей школы, капитальный ремонт спортивного зала. Оба здания оборудованы питьевыми фонтанчиками, системой пожарного оповещения, тревожной кнопкой, системой наружного видеонаблюдения.
5. Сохранение и укрепление здоровья школьников

В муниципальном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 289 с углубленным изучением отдельных предметов» уделяется большое внимание спортивно-оздоровительной работе со школьниками. 

Для этого в школе созданы все условия: оборудованы три спортивных зала (два зала в основном здании и один спортивный зал в здании начальной школы), площадью 266,7 м2 , 272,7 м2  и 131,3 м2 соответсвенно, снарядные, тренерские кабинеты, тренажерный зал, малый зал для спортивных игр, кабинет ритмики и спортивных танцев. В 2009 году проведен капитальный ремонт одного из залов, в 2010 году проведен капитальный ремонт раздевалок, душевых и туалетных комнат при спортивных залах. В 2011 году проведен капитальный ремонт второго спортивного зала основного здания  (зал в настоящее время не введен в эксплуатацию). Спортивные залы и тренерский кабинет оснащены мультимедийной техникой. Ежегодно происходит обновление спортивного оборудования и инвентаря. Регулярно, с целью обеспечения безопасности при занятиях физической культурой и спортом, проводятся испытания необходимого инвентаря.
 Акт о проведении испытаний спортивного оборудования  утвержден 08 июня 2011 года.
 С 1998 года стабильно функционирует стрелковый тир, на базе которого создано военно-патриотическое объединение «Выстрел». 
Для занятий лыжной подготовкой в зимний период имеется лыжное оборудование. 

Уроки физической культуры в 5-11 классах проводятся следующими специалистами: учитель высшей квалификационной категории, победитель Приоритетного национального проекта «Образование» в 2006 году, награжден Благодарностью Губернатора Мурманской области в 2005 году, Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ в 2010 году. Учитель физической культуры 2 категории,участник муниципального конкурса профессионального мастерства «Учитель года» в 2011 году.

Преподавание физической культуры в 1 классах осуществляют учителя-предметники, во 2-11 классах уроки физической культуры проводятся специалистами. В целях сохранения и укрепления здоровья школьников в МОУ СОШ №289 введен третий час физической культуры во всех классах. (по состоянию на 01.09.2011 703 ученика). Таким образом, физическую культуру изучают все обучающиеся 1-11 классов в объеме 3 учебных часа в неделю, согласно РБУП 2011 года.
Преподавателями физической культуры ведется работа в спортивных секциях, организованных на базе школы: баскетбол, мини-футбол, настольный теннис, стрелковая секция. Рабочие программы к занятиям в спортивных секциях разработаны учителями и утверждены школьным методическим объединением (протокол №10 от 28 мая 2011 года), методическим советом (протокол №1 от 01.09.2011) и приказом директора (от 01.09.2011 г.).

Одним из направлений программы развития школы является спортивно-оздоровительная деятельность. В МОУ СОШ №289 стараются привлечь как можно больше детей к занятиям спортом. С целью анализа состояния здоровья учеников, рационального планирования физкультурно-массовой работы ежегодно проводится мониторинг физического и моторного развития детей, подростков и молодежи Кольского Заполярья (авторы В.И. Лях, Е.М. Лапицкая). Кроме этого, проходит освидетельствование обучающихся школьным фельдшером, участковым педиатром перед каждыми соревнованиями, допуск к соревнованиям, а также ежегодный медицинский осмотр учащихся с фиксацией в классном журнале группы здоровья каждого ребенка.

В 2011 году в школе проведено 26 спортивных мероприятий и соревнований, ученики школы приняли участие в 30 мероприятиях города и области. В 2 всероссийских и международных турнира. Количество мероприятий, проводимых школой в 2011 году, увеличилось, по сравнению с 2009 и 2010 годами, увеличилось количество участия в городских, областных мероприятиях.  Увеличился охват обучающихся школы, занимающихся в спортивных секциях. Доведен до 100% показатель охвата обучающихся занятиями физической культуры в объеме 3 учебных часа в неделю. 

Увеличивается количество призовых мест и побед в областных соревнованиях и турнирах, занимаемых представителями школы (и учениками, и учителями). 
Увеличилось количество спортивных мероприятий, проводимых в школе, количество участия в городских мероприятиях. По итогам работы в 2010-2011 учебном году МОУ СОШ №289 заняла 2 место в области по организации спортивно-оздоровительной работы в образовательных учреждениях.
Ежегодно проводится медицинский осмотр всех работников МОУ СОШ №289 и обучающихся. Школа заключила Договор №1 на взаимодействие с филиалом МСЧ №3 ФГУЗ ЦМСЧ № 120 ФМБА России от 11.01.2009. Оборудован медицинский кабинет и процедурная. ( Приложение к санитарно-эпидемиологическому заключению № 51.01.11.000.М.000086.02.09 от 09.02.2009 на соответствие медицинского кабинета и процедурного кабинета).
В школе оборудованы столовые для обеспечения обучающихся горячим питанием. По итогам 2011 года охват обучающихся горячим питанием составил 80-86%. Проводилась просветительская разъяснительная работа с обучающимися и их родителями. За 2011 год проведено 52 тематических родительских собрания по вопросам здорового питания школьников с представителями администрации, работниками столовой и медицинским работником МОУ СОШ №289, оформлены 2 информационных стенда «Здоровое питание». Проведено 60 тематических классных часов и бесед с обучающимися по питанию.
6. Расширение самостоятельности школ
МОУ СОШ №289 является победителем Приоритетного национального проекта «Образование», является ресурсным центром профильного обучения в ЗАТО г. Заозерске Мурманской области, с 2011 года принимает участие в региональном эксперименте «Реализация профильного обучения в ресурсном центре в условиях построения индивидуального образовательного маршрута».
В МОУ СОШ №289 создан и успешно функционирует школьный сайт http://289zaozerska.ucoz.ru/, регулярно обновляемый. 

