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Трудности общения родителей  с подростками
     Главное новообразование подросткового возраста чувство взрослости. Однако ориентация на взрослые ценности и сравнение себя со взрослыми зачастую заставляет подростка снова видеть себя относительно маленьким, несамостоятельным. При этом, в отличие от ребенка, он уже не считает такое положение нормальным и стремится его преодолеть. Отсюда противоречивость чувства взрослости – подросток претендует быть взрослым и в то же время знает, что уровень его притязаний далеко не во всем подтвержден и оправдан. 

     Одна из самых важных потребностей переходного возраста – потребность в освобождении от контроля и опеки родителей, учителей, старших вообще, а также от установленных правил и порядков. 

     Характер взаимоотношений между членами семьи  немалое влияние оказывает на судьбу ребенка. Неблагоприятные семейные условия характерны для подавляющего большинства  так называемых трудных подростков. Значительное влияние на личность подростка оказывает стиль его взаимоотношений с родителями.

Психологические механизмы, посредством которых родители влияют на своих детей :

· подкрепление : поощряя поведение, которое взрослые считают правильным, и наказывая за нарушение установленных правил, родители внедряют в сознание ребенка определенную систему норм, соблюдение которых постепенно становится для ребенка привычкой и внутренней потребностью;

· идентификация: ребенок подражает родителям, ориентируется на их пример, стараясь стать таким же, как они.  

· понимание: зная внутренний мир ребенка и чутко откликаясь на его проблемы, родители тем самым формируют его сознание и коммуникативные качества.
Весьма важны эмоциональный тон семейных отношений и преобладающий тип контроля и дисциплины.

· Близкие, теплые, доброжелательные отношения между родителями и детьми (родительская любовь): основные средства воспитания – внимание и поощрение.

· Далекие, холодные и враждебные: средства воспитания – строгость и наказания.

     Ребенок, лишенный сильных и недвусмысленных доказательств родительской любви, имеет меньше шансов  на высокое самоуважение, теплые и дружественные отношения с другими людьми и устойчивый положительный образ «Я».У детей, кому в детстве недоставало родительского внимания и тепла, значительно чаще наблюдаются психофизиологические и психосоматические нарушения, невротические расстройства, трудности в общении, умственной деятельности или учебе. Недоброжелательность и невнимание со стороны родителей вызывает неосознанную враждебность у детей, которая может проявляться как явно, по отношению к самим родителям, так и скрытно. Безотчетность, немотивированная жестокость, проявляемая некоторыми подростками и юношами по отношению к посторонним людям, не сделавшим им ничего плохого, нередко оказывается именно следствием детских переживаний. Если же эта бессильная агрессия направляется внутрь, она дает низкое самоуважение, чувства вины, тревоги и т.п. 

     Родители не всегда практикуют один и тот же стиль дисциплины: отцы, как правило, воспринимаются юношами и на самом деле бывают более жесткими и авторитарными, чем матери, так что общий семейный стиль компромиссный. Отец и мать могут взаимно дополнять, а могут и подрывать влияние друг друга.

     Наилучшего взаимоотношения старшеклассников с родителями складываются обычно тогда, когда родители придерживаются демократического стиля воспитания. Этот стиль в наибольшей степени способствует воспитанию самостоятельности, активности, инициативы и социальной ответственности. Поведение ребенка направляется в этом случае последовательно и вместе с тем  гибко и рационально:

· родитель всегда объясняет мотивы своих требований и поощряет их обсуждение подростком;

· власть используется лишь в меру необходимости;

· в ребенке ценится как послушание, так и независимость;

· родитель устанавливает правила и твердо проводит их в жизнь, но не считает себя непогрешимым;

· он прислушивается к мнениям ребенка, но не исходит только из его желаний;.

     Крайние типы отношений, все равно, идут ли они в сторону авторитарности или либеральной все терпимости, дают плохие результаты.

Авторитарный стиль вызывает у детей отчуждение от родителей, чувство своей незначительности и нежелательности в семье. Родительские требования, если они кажутся необоснованными, вызывают протест и агрессию, либо привычную апатию и пассивность Перегиб в сторону все терпимости вызывает у подростка ощущение, что родителям нет до него дела. Кроме того, пассивные, незаинтересованные родители не могут быть предметом подражания и идентификации, а другие влияния – школы, сверстников, СМИ - часто не могут восполнить этот пробел, оставляя подростка без надлежащего руководства и ориентации в сложном и меняющемся мире. Ослабление родительского начала, как и его гипертрофия, способствуют формированию личности со слабым «Я».
     В целом наше общение с детьми является значительно более авторитарным и жестким, чем мы это склонны признать.

     Чем хуже отношения подростка с родителями, тем чаще они будут общаться со сверстниками, тем выше его зависимость от сверстников и тем автономнее будет это общение от взрослых.

     Больше всего старшеклассникам хотелось бы видеть в родителях друзей и советчиков. При всей их тяге к самостоятельности, юноши и девушки остро нуждаются в жизненном опыте и помощи старших. Многие волнующие проблемы они вообще не могут обсуждать со сверстниками, так как мешает самолюбие. Да и какой совет может дать человек, который прожил так же мало, как ты? Семья остается  тем местом, где подросток чувствует себя наиболее спокойно, или по крайней мере это должно так быть, иначе подростка ничего дома не удержит. Понимание родителей для многих подростков, независимо от того, как фактически понимают его, важнее всего. Однако взаимоотношения старшеклассников с родителями часто обременены конфликтами и их общение оставляет желать лучшего. 

     Как правило, степень психологической близости с родителями от 7 к 9 классу резко снижается. Причина этого коренится прежде всего в психологии взрослых, родителей, не желающих замечать изменение внутреннего мира подростка и юноши.

     Рассуждая абстрактно, хорошие родители знают о своем ребенке значительно больше, чем кто бы то ни было другой, даже больше чем он сам. Ведь родители наблюдают за ним изо дня в день на протяжении всей его жизни. Но изменения, происходящие с подростком, часто совершаются слишком быстро для родительского глаза. Ребенок вырос, изменился, а любящие родители все еще видит его таким, каким он был несколько лет назад, причем собственное мнение кажется им непогрешимым.

     Понять другого человека можно только при условии уважения к нему, приняв его как некую автономную реальность. Самая распространенная (и совершенно справедливая!) жалоба юношей и девушек на родителей: « Они меня не слушают!» Спешка, неумение и нежелание выслушать, понять то, что происходит в сложном юношеском мире, постараться взглянуть на проблему глазами сына или дочери, самодовольная уверенность в непогрешимости своего жизненного опыта – вот что в первую очередь создает психологический барьер между родителями и растущими детьми. Общение с родителями чаще всего оказывается формальным и регламентированным, чем общение со сверстниками, что вызывает у подростков неудовлетворенность, потребность в неформальном общении с родителями удовлетворяется мало, общение с матерями удовлетворены как правило только 31 %, а с отцами – всего 9%. А ведь этот вид общения психологически очень важен. У школьников , имеющих доверительные отношения с родителями, устойчивой самооценкой обладают 80%, у кого общение с родителями жестко регламентировано – только 25% с нормальной самооценкой.

     Многие родители, привыкнув распоряжаться детьми, болезненно переживают ослабление своей власти. Кроме того, действуют определенные культурные запреты. Например, у нас не принято обсуждать сексуальные проблемы с представителями других возрастных групп, это делается только со сверстниками. В результате важнейшая сфера интимных переживаний подростка из общения с родителями «изымается». Чрезвычайно важные для переходного возраста и ранней юности темы – «этапы полового созревания» и «интимные отношения» – занимают последнее место в разговорах с родителями. Но если о том, что больше всего волнует, говорить невозможно, общение неизбежно принимает формальный, рутинный характер. Обе стороны чувствуют возникший между ними барьер, страдают от этого, но сделать ничего н могут. Чем больше родители «нажимают» на поведение, успеваемость , тем суше, казеннее, регламентирован нее становятся их взаимоотношения.

